



■毛孩專屬「寵物年夜飯」在網絡走紅。

廣州某寵物店推出的「小狗年夜飯」為到店套餐，定價「168元/狗」（人民幣，下同），包含10道菜品，附贈人類飲品免單券、春節伴手禮和洗護打折券各一份，讓許多外地寵主都心動。而市面上更多的是禮盒裝年夜飯，如廣州另一家寵物鮮食店推出的「粵寵小茶樓」特色年夜飯，上架不到一周已經賣出40多份，店員表示還有不少訂單正在緊鑼密鼓製作中：Q萌的奶黃豬仔包、精緻的蘿蔔糕和噴香的糯米雞……這些基本由土豆、雞胸肉、羊奶酪、蘿蔔、西蘭花等製成的「茶點」，被擺放在熟悉的籠廬中，看起來與

種類繁多造型精美 預訂爆滿店家加班製作 萌寵年夜飯走俏 毛孩齊享樂

八寶福祿鴨、芙蓉獅子頭、吉蛇納福糕……這一桌光聽名字就讓人垂涎欲滴的菜品，並非某間酒樓的春節盛宴，而是近期廣州一家寵物店推出的「小狗年夜飯」套餐，活動一經推出，名額很快被預訂一空。春節臨近，家家戶戶都開始熱鬧置辦年貨，節前消費潮也吹進寵物圈，毛孩專屬「寵物年夜飯」在網絡走紅，成為當下寵物圈消費新熱點，有店家加班加點製作餐食，應對飛漲的訂單量，也有寵主花費五六個鐘頭，為愛寵自製精美年夜飯。鏟屎官們表示，寵物亦是家人，為牠們準備年夜飯、春節服飾、紅包禮物等，不僅是充滿儀式感的節日消費，更是重要的情感寄託。

人類的早茶幾無二致，地道且誘人。

各地特色菜應有盡有

這樣結合地域美食開發的寵物特色菜還有不少，除了粵式「一盅兩件」，還有「火雞肉黃米涼糕」「牛肉苜麵烤栳栳」等山西風味套餐，「大滿貫佛跳牆」「太平燕」等福建名菜，也不乏西式菜品，南食北宴，應有盡有，讓人眼花繚亂、難以抉擇。

社交平台上，各地寵物食品店紛紛緊抓消費熱點，推出種類繁多、吸引眼球的漂亮「小狗飯」「小貓飯」，既有寵物餃子、湯圓、年糕等簡單的單一品類禮盒，也有中餐西餐、前菜主菜、甜點湯品齊全的豐盛套餐，其中不乏鮑魚鱈魚、佛跳牆、惠靈頓牛排等高端食材和菜品，搭配

上年味十足的精美造型和吉慶名稱，譬如「富貴盈·鮑魚鮭魚金湯煲」，讓不少網友直呼「今年年夜飯想坐小狗那桌」。

年夜飯價格豐儉由人

寵物年夜飯禮盒價格大多在幾十上百元，也有三五百元的高檔套餐，豐儉由人，許多禮盒還附送寵物對聯、紅包等喜慶物件，更添新春年味。平價的價格吸引不少寵主嘗鮮，帶動相關商品的銷量節節走高，淘寶上多款禮盒銷量達「1000+」，小紅書上掛出「售罄」「截單」的店家越來越多。一商家表示，自己年前幾乎每天都要加班製作寵物年夜飯，有客人提前一個月就下了預訂單。

亦有不少寵主自己動手做菜讓愛寵



■廣州一寵物鮮食店推出特色寵物年夜飯和嗅聞玩具。

「豐衣足食」。戎先生養了一隻邊牧和兩隻貓，平時也常自製寵物零食。看到網上的「寵物年夜飯」熱潮，他決定為小狗自製一頓九宮格年夜飯，一共九道菜足足耗費了六個小時，但看到小狗吃得開心滿足的那一刻，戎先生感受到滿滿的成就感。

寒潮持續 鐵路除雪保春運安全

春運高峰期，大範圍雨雪寒潮天氣持續發力。中央氣象台26日18時發布寒潮藍色預警，以及暴雪和大風黃色預警。預計未來三天，內蒙古東部、華北大部、江淮大部、江南中東部等多地氣溫將下降6℃至10℃。另外，26日20時至27日20時，內蒙古東南部、遼寧中東部、吉林南部、山東半島北部等地部分地區有大到暴雪。氣象專家提醒，公眾需注意防寒保暖，雨雪天氣出行需留意交通安全。各地採取鏟冰除雪、壓速帶道等諸多舉措保障旅客安全回家。

受寒潮影響，中央氣象台預計，26日20時至28日8時，內蒙古東部、遼寧中西部、陝西中北部、華北大部、黃淮東部、江淮大部、江南中東部等地氣溫將下降6℃至10℃，最低氣溫0℃線將南壓到江西南部至貴州南部和雲南北部一帶。

氣象監測顯示，東北地區26日和27日兩天降雪仍然較強，局地甚至會有大暴雪。而甘肅、寧夏、陝西、山西、河南西部等地的降雪雖會結束，但積雪可能持續，同樣對交通有較大影響。正值春運高峰期，公眾於上述地區外出需小心慢行，注意路面濕滑，行車需注意保持較大的車距，預留充分的剎車距離，以免車輛打滑。

為應對寒潮降雪天氣，各地鐵路部門啟動應急預案，全力保障春運暢通安全。國鐵鄭州局管內洛陽電務段，根據雪情及時啟動道岔融雪加熱裝置，快速消融線路積雪。為應對強降雪，作為東北與華北運輸樞紐的山海關站，組織應急除雪突擊隊，對影響列車行駛安全的關鍵地點，進行不間斷除雪清掃，保障京哈鐵路大動脈安全暢通。

中國車企狀告歐盟無理加稅

據環球時報報道，中國三大車企比亞迪、吉利和上汽已啟動司法程序，將實施反補貼措施的歐委會訴諸歐盟法院，以維護自身的合法權益。

上述消息經報道後，一直代表中國車企與歐委會進行價格承諾談判的中國機電商會24日回應稱，針對歐委會在對華電動汽車反補貼調查中違反歐盟反補貼條例的錯誤做法和裁定，已代表授權企業向歐盟

普通法院提交起訴書。

目前，歐盟法院網站上已顯示3家中國車企起訴歐委會的訊息，提起訴訟日期均為1月21日。除此之外，歐盟法院網站沒有披露更多訊息。中國機電商會表示，作為本次法院訴訟的起訴方，中國機電商會將繼續代表中國電動汽車行業通過司法訴訟途徑，堅決捍衛中國電動汽車企業合法權益。

外企對港信心有增無減



真言摯語

郭靈 資深傳媒人

隨着美國總統就職典禮結束，特朗普正式「二進宮」，開啟第二個總統任期。惟他上任首天便四處挑起火頭，除馬上宣布退出世界衛生組織和《巴黎協定》、特赦國會暴亂案被告、頒布南部邊境緊急狀態令、終止出生公民權外，更揚言稱最快下月起向加拿大、墨西哥及中國貨加徵關稅，以達到他聲稱的「讓美國再次偉大」（Make America Great Again）目標。

特朗普的「瘋狂」行徑，令國際社會擔心美國政府將在其任期內變本加厲地打壓中國，影響到外國企業投資中國、投資香港的信心。惟近期香港美國商會最新的調查卻顯示，雖然許多受訪者預期未來中美關係會變差，但無損他們繼續投資香港的信心。由此可見，儘管特朗普扭盡六壬妄想打壓中國、「遏港制華」，但外資企業和國際投資者只會逐利而行（follow the money），繼續投資賺錢盈利，社會穩定、治理高效，以及具發展潛力的國家和地區。

據香港美國商會調查顯示，67%受訪會員預期中美關係未來一年會惡化，同時有83%企業對香港法治有信心；而展望未來3年時，79%受訪會

員表示無意將總部遷出香港。同時間，有75%企業認為香港是亞洲具有競爭力的國際商業中心；90%會員認為現在香港比以前更歡迎外資。

值得注意的是，調查發現有83%受訪會員表示，對香港法治有信心；70%受訪者表示，公司營運並沒有受到香港國安法及《維護國家安全條例》的負面影響。由此可見，大部分美國商會會員對香港恢復法治穩定，營商環境變好的情況感到滿意。這不僅反映出在國安法的保護下，穩定的營商環境對外企極具吸引力，強化了香港國際金融、貿易中心的角色，亦顯示了外企希望利用「一國兩制」優勢，通過投資香港進入中國市場的願景。

要知道，「天下熙熙，皆為利來；天下攘攘，皆為利往」，在港的美國企業及國際投資者都是逐利而行的商人，在看到香港及大灣區高質量發展的巨大商機，且擁有穩定的社會營商環境後，自然會用真金白銀對香港和中國投下信心一票。反觀美國，一場洛杉磯山火就暴露了其政府的管理混亂和治理亂象。洛杉磯作為美國人口第二大都市尚且如此，加上「特朗普2.0」的各種「騷操作」，試問國際投資者又如何有信心繼續投資美國呢？